



زانكۆی سه‌لاحه‌دین \_ هه‌ولێر  
Salahaddin University\_

### قۆپمی پاپرسی

به‌رێزان

ئهم قۆپمه‌ی له‌به‌رده‌ستی به‌رێزتانه، تاییه‌ته به تویژینه‌وه‌یه‌کی زانستی به‌ناونیشانی ( گرتگی پلاندا‌نان بۆ رومانکردنی هه‌واڵ له‌ که‌نا‌هه ئاسمانییه‌کانی کوردی دا - تویژینه‌وه‌یه‌کی مه‌یدانییه)، که ئاراسته‌ی په‌یامنی‌ران و مه‌دیاکار و کارگێرانی که‌نا‌ی ئاسمانی رووداو ده‌کری‌ت، که به‌شیکه له پێدا‌ویستییه‌کانی به‌ده‌سته‌تێنانی بروانامه‌ی ماسته‌ر له‌ بواری راگه‌یاندا، هاوکاریکردنت له پڕکردنه‌وه‌ی قۆمه‌که و پێدانی زانیاری، هاوکارییه بۆ سه‌رخستنی نه‌و تویژینه‌وه‌یه و گه‌شتن به نه‌جامگه‌لیکی زانستی دروست.

له‌گه‌ڵ رێزدا..

تییینی:

1. پێویست به‌ ناو‌نووسین ناکات.
2. نیشانه‌ی (  $\sqrt{\quad}$  ) دا‌بنه‌ له‌ به‌رده‌م نه‌و بژاردیه‌ی، که تۆ مه‌به‌سته و هه‌ ئیده‌بژێری‌ت.

سه‌رپه‌رشتیار  
پ.ی.د.سامان جه‌لال

تویژهر  
عوبه‌ید سو‌ب‌حی عوبه‌یدو‌ل‌لا

2021

پرسیاره‌کان

یه‌کهم: ژانیا ریبه که سییه‌کان

- 1- ره‌گه‌ژ: نیر  مئ
- 2- ته‌مه‌ن: 18-27 ساڻ  37-28  47-38  48 ساڻ و زیاتر
- 3- ئاستی خویندن: بیه‌ره‌تی و ئاماده‌یی  دبلۆم و به‌کالۆریۆس  خویندن یالا
- 4- شوئی نیشه‌جیبوون: هه‌ولیر  سلیمانی  دهۆک  هه‌نه‌بجه  ده‌روه‌ی هه‌ریمی کوردستان
- 5- سالانی کارکردن: که‌متر له 5 ساڻ  5-10 ساڻ  زیاتر له 10 ساڻ
- 6- شیوازی کارکردن له رووداو: گریبه‌ست  پارچه

Commented [ss1]: -39.....38-32.....31-25...24-18  
45.....46وزیاتر

Commented [ss2]: .....به‌کالۆریۆس.....  
دواناوه‌ندی.....دیپلۆم.....ماستەر.....دکتورا

Commented [ss3]: دیاری بکریت له رووداو یان به‌گشتی نه‌گه‌ر  
له رووداو بیته‌ ناییت له دامه‌زراندنی رووداو زیاتر بیته‌ بۆ نه‌وه‌ی  
نه‌که‌بوینه‌ هه‌له‌وه

Commented [ss4]: جۆری کاری روژ‌نامه‌نووسه‌که‌ دیاری  
بکریت، په‌یامنێره‌ یان.....

دووه‌م: میکانیزی دانان و جیبه‌جیکردنی پلان له‌ که‌نایی رووداو

Commented [ss5]: سه‌مه‌تا پنیوسته‌ پرسیا ری نه‌وه‌ بکریت که  
که‌نایی رووداو له‌سه‌ر چ جۆره‌ سیاسه‌ت و پلانێک کار ده‌کات

7- میکانیزی دانانی پلان و ئاردنی بیروکه‌ی هه‌وائی له‌ که‌نایی رووداو چۆن به‌رپۆمه‌ده‌چیت؟

ژ	پرسیار	به‌ئێ	نه‌خپێر
1	به‌ مه‌به‌ستی دۆزینه‌وه‌ی بیروکه‌ی هه‌وائی، روژانه‌ سێرچ ده‌که‌ی؟		
2	هه‌موو روژی کارکردن، بیروکه‌کانتان ئاراسته‌ی به‌شی پلادانان ده‌که‌یت؟		
3	زۆریه‌ی جار بیروکه‌ و پینشیا ره‌کانت له‌لایه‌ن به‌شی پلادانانه‌وه‌ په‌سه‌ند ده‌کریت؟		
4	ئایا له‌ شوئی کاره‌کات بایه‌خ به‌ بیروکه‌کانت ده‌دەن؟		
5	ئایا بیروکه‌ هه‌یه‌ له‌ناو پلان، جیبه‌جیکردنی زۆر قورس بیته‌؟		

Commented [ss6]: گونجاو نییه‌ چونکه‌ هه‌موال فیچه‌رو ریبورتاژ  
نییه‌ تا بیروکه‌ی هه‌مینته‌ هه‌ندێک روودای پینشته‌ر زانراو نه‌هینته‌

Commented [ss7]: ئایا روژانه‌

Commented [ss8]: ئایا زۆریه‌ی

6	ئايا بېرۆكە ھەبوو ھەناو پلان پېنوستى بە رۆژىك زياتر بيت بۇ جېبە جېكردنى؟
7	ئايا بەشى پلاندانان بېرۆكەت بۇ دەنېرن، ئەگەر ئەبەر ھەر ھوكارىك بيت، تۆ بېرۆكەيان بۇ نەنېرن؟
8	ئايا ھېچ جارېك ھەبوو بەشى پلاندانان بېرۆكەيەكى تۆى كرىدېتتە مژارىكى كرىنگ و رومائى فراوانى بۇ كرايېت؟
9	ئايا ئەگەن ئەومدای ھەموو رۆژىكى كاركردن رۆژنامەئان پابەندېكرېت بە ناردنى بېرۆكەى ستۆرى ھەوائى پېشەوختە بۇ بەشى پلاندانان؟
10	ئايا ئەگەن ئەومدای ئازادى تەواو بدرى بە پەيامنېر ئە چۆنېتەى جېبە جېكردنى پلاندا؟
11	ئايا ئەگەن ئەومدای كاتى زياتر بدرېتتە پەيامنېر بۇ گەلەكەكردنى بېرۆكەى ھەوائى ئوئ؟
12	ئايا بوونى رېنمىي ئوسراو بۇ جېبە جېكردنى پلان بە پېنوست دەبېنى؟
13	ئايا ئە رووداو بەدواداچوون و ھەئسەنگاندنى رۆژنە دەكرېت بۇ جېبە جېكردنى پلان؟
14	ئايا بوونى پاداشت و سزا بە پېنوست دەبېنى بۇ جېبە جېكردنى پلان؟
15	ئايا ئە دۆزېنەومى بېرۆكەى ھەوائ، رەچاوى سىياسەتى پاگەياندى كەئالەكە دەكەى؟
16	ئايا رووداو جگە ئە پلانى سەرەكى، بۇ بەشەكان و پەيامنېرەكان پشت بە پلانى جېگرمو دەبەستېت؟
17	ئايا ھەول دەدەيت پاش وەرگرتنى پلانەكە خۆت نامادە بکەى؟

Commented [ss9]: رون نېيە

Commented [ss10]: ئايا سىستىمى پاداشت و سزا پەرمو دەكرېت ئە رووداو؟

Commented [ss11]: رومائى

Commented [ss12]: رون نېيە چاك بكرېت

18	نایا له دانانی بیرۆکه که رهچاوی پسرپوری دهکرتیت؟
19	لهو دیدلاینه‌ی که بۆت داخراوه، دهتوانی پلانه که جێبه‌جێ بکه‌ی؟

8- له‌رووی گرتگییه‌وه، کامانه‌ن لهو سه‌رچاوه خودییانه‌ی که‌نالی رووداو پشتیان پنده‌به‌ستیت له‌ دارشتنی پلانه‌ی رۆژانه‌ی روومانی هه‌واڵ؟ ژماره 1-5 ریزه‌ندی بکه

ژ	سه‌رچاوه خودییانه‌کان	ریزه‌ندی
1	په‌یامنیر	
2	به‌ریویه‌ری دیسکه‌کان	
3	ستافی به‌ریویه‌به‌رایه‌تی پلاندانان	
4	به‌ریویه‌ری گشتی ده‌زگا	
5	پرویدیۆسه‌ره‌کانی گه‌شتی هه‌واڵ و به‌رنامه‌کان	
6	هه‌وا‌نسا‌زه‌کان	
7		

9- له‌رووی گرتگییه‌وه، کامانه‌ن لهو سه‌رچاوه **بابه‌تییه‌انه‌ی** که‌نالی رووداو پشتیان پنده‌به‌ستیت له‌ دارشتنی پلانه‌ی رۆژانه‌ی روومانی هه‌واڵ؟ ژماره 1-5 ریزه‌ندی بکه

ژ	سه‌رچاوه بابه‌تییه‌کان	ریزه‌ندی
	----	
	----	

Commented [ss13]: زانیاریانه‌ی

Commented [ss14]: سه‌رچاوه حکرمییه‌کان

Commented [ss15]: په‌یامنیر مکه‌ن

1	به‌یاننامه و کۆنگره رۆژنامه‌وانییه‌کان
2	پیشنیهاری راسته‌وخۆی بینه‌ر و گوینگر و خۆپنه‌رانی رووداو
3	ئه‌و باب‌ه‌تانه‌ی نه‌ روومانی که‌نا‌له‌ رکا‌به‌رمان ده‌خۆپنه‌پوو
4	نا‌ژانسه‌کانی هه‌وائ
5	سۆشیال میدیا و پینگه‌ ئه‌لیکترۆنییه‌کان
6	رۆژمێر

Commented [ss16]: کهنالی رکا‌به‌ر بۆ؟؟؟ بئوسریت نام‌را‌زه: کلاسیکییه‌کانی راگه‌یاندن

ته‌وه‌ری سییه‌م: گرتگی پلاندانان نه‌ روومانی هه‌وائدا

12- بۆچوونی تۆ چیه‌ له‌به‌رامبه‌ر ئه‌و ده‌رپه‌رینه‌ی خواره‌وه سه‌باره‌ت به‌ گرتگی پلاندانان نه‌ روومانی کردنی هه‌وائدا

ژ	ده‌رپه‌رینه‌کان	به‌ته‌وا‌ری ئه‌که‌تم	ئه‌که‌تم	نا‌زانم	ئه‌که‌تم نییم	به‌ته‌وا‌وی ئه‌که‌تم نییم
1	پلانی رۆژانه‌ی تاییه‌ت به‌ روومانی هه‌وائه‌کان یاره‌ته‌ی میدیاکار ده‌دات بۆ ده‌رکردن به‌ پرسه‌ زۆر گرتکه‌کان.					
2	پلاندانان یاره‌ته‌ی میدیاکار ده‌دات ئه‌رکه‌که‌ی نه‌ روومانی کردن هه‌وائدا به‌ شێوه‌یه‌کی باش جێبه‌جێبکات.					
3	بۆ به‌ده‌سته‌پێنانی بیروکە‌ی باشی ستۆری، گه‌ران و به‌دواداچوون بۆ میدیاکار گرتکه‌.					
4	یه‌کیک له‌سه‌رچاوه‌ی بیروکە‌ی پلان بریتیه‌ی نه‌ چالاکیه‌ی رۆژانه‌ی میدیاکار و پشتبه‌ستن به‌ سائنامه‌.					
5	بۆ روومانی کردنی باب‌ه‌تیه‌کی، به‌شی پلاندانان پێویستییه‌کان نه‌ هه‌موو روویکوه‌ بۆ میدیاکاران روون ده‌کاته‌وه‌.					

Commented [ss17]: له‌گه‌ل‌ی‌دام

					6	لاوازی پەيوەندى و ھەماھەنگى ئىۋان مېدياكار و بەشى پلانداخان كارىگەرى خراب دەكاتە سەرياش ئەنجامدانى پلانى رۇژانە.
					7	سايتهكان و سۇشيامل مېديا سەرچاۋى باشن بۇ مېدياكار، بۇ بەدەستەينانى بېرۆكەى ھەۋالى رۇژانە.
					8	باشترە ئەۋانەى ئە بەشى پلانداخان كار دەكەن، پېشتەر ئەزەۋونى رۇژانەقانى مەيدانپان ھەپپت.
					9	باشترە پەيامنېر پابەندىيەت بەۋ پلانەى بەشى پلانداخان بۇى دەنېرېت و ۋەك خۇى جېبەجېى بكات.
					10	تواناى ماددى رووداۋ رۇئىكى گىرنگ دەبېنى ئە دارشتنى پلانى ورد و جېبەجېكردىنى بە باشترىن شېۋە.
					11	پشت بەستنى رووداۋ بە كەسانى پىسپۇر ئە بوارى پلانى مېدياىى، فاكترىكى گىرنگى سەرگەۋتېيەتى.
					12	پلانداخاننى وردى رووداۋ بۇ روومائى رۇژانەى ھەۋال، رەنگدانەۋەى ئەرىنى ھەبوۋە ئەسەر باشتركردىنى ئەداى كەنئەكە.
					13	پلانداخاننى وردى رووداۋ بۇ روومائى رۇژانەى ھەۋال، رەنگدانەۋەى ئەرىنى ھەبوۋە ئەسەر باشتركردىنى تواناى كەنئەكە بۇ كېبىركېكردىنى كەنئەكانى دېكە.
					14	پلانداخاننى وردى رووداۋ بۇ روومائى رۇژانەى ھەۋال، ھۇكار بوۋە بۇ كەمكردەۋەى خەرجى و كات و كۇششېكى زۇر.
					15	پلانداخاننى وردى رووداۋ بۇ روومائى رۇژانەى ھەۋال، ھۇكارېك بوۋە بۇ باشتر روومائكردىنى قەيران و كارەسات و پىرسە گىرنگەكان.
					16	پلانداخاننى وردى رووداۋ بۇ روومائى رۇژانەى ھەۋال، تواناى كەنئەكەى زىاتر كىردۈە ئە تېكردىنى پېۋىستېيەكانى تاك و كۆمەنگە و دامەزراۋە جۆرپەجۆرەكانى.
					17	پلانداخاننى وردى رووداۋ بۇ روومائى رۇژانەى ھەۋال، يەكېكە ئەۋ فاكترەانەى بېنەرى كورد گەئەك تەماشائى كەنئە ھەۋالى بېاننى ئەكات.

					18	پلاندانانی وردی رووداو بۆ روومانی رۆژانهی ههواڵ، وایکردوو به بیژەر به شیوازیکێ موسهیتەر له سهەر شاشه دهریکهویت.
					19	
					20	

13- به بۆچوونی تۆ گرتگرتین ناستهنگهکانی بهردهم جیبهجیکردنی پلانی که نانی رووداو بۆ روومانی رۆژانهی ههواڵ کام له مانهی خواروهن؟

بتهواوی نهگهژ نیم	نهگهژ نیم	نازانم	نهگهژم	بتهواری نهگهژم	ناستهنگهکان	ژ
						---
						---
						----
						----
						----
						----
						----
						----
						----
						----
					نهگهژشتی ناوهڕۆکی پلان به شیوهیهکی ورد و روون به لایه نه جیبهجیکارهکان	1
					نهبوونی هه ماههنگی تهواو له نیوان بهرئوبهرایهتی و دیسک و میدیاکاران.	2
					دانانی پلانی نهوتو که جیبهجیکردنی له توانای میدیاکاران نه بێ.	3
					به هه ندوه رنه گرتنی پلانی رۆژانه بهرئوبه رایێ و دیسک و میدیاکارن.	4
					به ده مه وه نه هاتنی دامه زراوه فه رمیبه کان.	5

Commented [ss18]: نهبوونی کهسانی پسپۆر له دانانی پلانی که نانی رووداو.

Commented [ss19]: نهگهژناپ پلانه که له گهیل توانا مادی و مرزبیمکاندا.

Commented [ss20]: دهست تيوهر دانی حيزبى له جیبهجی کردنی پلانهکهدا

Commented [ss21]: دهست تيوهر دانی حکومی له جیبهجی کردنی پلانهکهدا

Commented [ss22]: دهست تيوهر دانی کهسبى له جیبهجی کردنی پلانهکهدا

Commented [ss23]: ناراسته نايدای پهمانيزان و میدیاکار مکان

Commented [ss24]: ناپن و داب ونه ریتی کومه گهگی کوردی

					6	ئەو داھەشبوون و مەلانی سیاسییە ئە ھەریە کوردستان و چوارپارچە کوردستان ھەیە.
					7	دەستەردانی راستەوخۆ و ناپارستەوخۆی کەسە دەستڕۆیشتووکانی نیو جیزب و حکومەت.
					8	لاوازبونی توانای ماددی کەنا ئەکە.
					9	لاوازی توانا و کارامەیی بەشیک ئە میدیاکارانی کەنا ئەکە.
					10	نەبوونی نیستیقراری ھەمەجور ئەو دەقەرە تیا کار دەکە.